



这个图的左边是用等额本息的计算方式

，很显然，等额本息里一开始获得的利息多，本金少，慢慢过渡到本金多，利息少，只不过每个月到我们手上的钱是一样的，对投资人而言并没有多大感知。

而 右边等额本金的特点也很明显

，每个月拿到的本金是一样多的，而利息逐渐减少，对我们最直观的感受是每个月到手的钱的越来越少了。往往在一开始等额本金比等额本息的回款额更高。

不过，这两种回款方式的总收益有差别。假如你投资 1 到 3 年的时间，咱们如果不考虑通货膨胀等因素，等额本息收益的利息是比等额本金高的，原因也很简单。

等额本息里面一开始利息占的比重大，本金的比例小，那么剩余继续计算利息的本金就多，反之，等额本金每个月都回款同样的本金，那么剩下继续计算利息的本金就少了。咱们不讲复杂的公式，可以直接对比两个图的面积大小就能够很直观看出来总收益变化。

特别提示：无论哪种回款方式，平台计算利息的都是在投本金的金额，而不是初始本金的金额。假如 1 万本金用等额本金第一个月的部分有 1000 元是本金，那么第二个月计算利息的就是在投的 9000 元，而不是 1 万元！

如何投资最赚钱？

## 丨 一次性还本付息 & 先息后本

如果你本金少真的差别不大，按照题中投资 10000 元一年期，如果每个月先付息，不过是每个月像来次大姨妈一样准点发给你 100 元，一次性还本付息就一次性给 11200 咯。不过，你要是投 10 万一年这钱就有点感觉了，每个月返给你的钱成了 1000 元，想吃喝的就拿这钱去吃喝，想赚钱的就复投再赚利息，就是所谓的「利滚利」啦，显然后者比前者能赚更多钱。

## 丨 等额本金 & 等额本息

那么等额本息和等额本金为什么利息会比一次性还本付息的利息少这么多？奥秘就在本金这里。

不管是等额本金还是等额本息，和一次性还本付息的本质区别就是本金不一样。对于前面两个，我们可以了解到在回款的过程中本金在不断减少，而计息是按照现有的本金来计算的，所以本金少了对应的利息也少了。